
Et års tid i Jerslev
Om "at falde til"
Ja - det er næsten ikke til at forstå. Men
nu har vi faktisk boet i Jerslev i Vend-
syssels hjerte i et års tid. Og ofte i det
forløbne år er vi blevet stillet spørgsmå-
let: "Er I faldet til?"Et lidt pudsigt udtryk
om at komme i nye omgivelser - og
samtidig er udtrykket vel ligetil. Lidt
håndværkerkendskab skal der måske
til, - men jeg forestiller mig en ny planke,
der skal lægges i et gammelt planke-
gulv. Her skal træet og de enkelte bræd-
der have lov at stå og arbejde lidt mod
hinanden, for at den nye planke kan
"falde til". Den nye planke må tilpasse
sig det gamle gulvs knaster og ujævn-
heder, mens de gamle brædder også
må give sig lidt, så hele gulvet kan blive
smukt og ensartet. Farveforskellene gør
kun gulvet charmerende at se på og
med god pleje, lud og vedligeholdelse
kan det blive godt at danse på - vel at
mærke uden at få alt for mange flis i fød-
derne. - Men på spørgsmålet, der ud-
løste alle disse tanker om plankegulve,
må vi jo efterhånden svare ja. Vi er ved
at falde rigtig godt til.
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Sådan gør man
Fødsel
Skal meddeles præsten senest 14 dage
efter fødselen. Gul fødselsanmeldelse
samt forældrenes/moderens dåbsattest
og evt. vielsesattest skal medbringes.

Dåb
Aftales ved henvendelse til præsten,
gudstjenestetider er bag på kirkebladet,
ønskes dåb i en periode der ikke er
dækket af kirkebladet, spørg hos præs-
ten, der bliver lavet nye lister ca. en
måned før kirkebladets tider udløber.
Navngivning uden dåb skal anmeldes
på en særlig blanket som fås ved hen-
vendelse til præsten.

Bryllup
Henvendelse til præsten. Det er klogt at
henvende sig, så snart man har en øn-
sket dato, da der kan være aftalt bryl-
lupper med andre par på jeres ønske-
tidspunkt. Et kommende brudepar skal
have en prøvelsesattest, den får man
ved at henvende sig på folkeregistret.
Prøvelsesattesten gælder i fire måne-
der, den skal medbringes ved samtalen
med præsten forud for brylluppet sam-
men med parrets dåbsattester (samt
eventuelle skilsmissepapirer).

Dødsfald
Præsten står til rådighed med hjælp og
vejledning ved ethvert dødsfald i sognet
(i ferier o.lign. henviser præstens tele-
fonsvarer til en anden præst). Man er
altid velkommen til at henvende sig
også lørdag/søndag, - da mandag er
præstens fridag kan man risikere, at
hun ikke træffes den dag.
Et dødsfald skal anmeldes senest to
hverdage efter på en blanket som fås
hos præst eller bedemand, og som
man altid kan få hjælp til at udfylde.

Sjælen skal med
Men ting tager tid - sjælen skal lige have
lov at følge med. Jeg har det nok lidt
ligesom de indianere, der helst ikke be-
nyttede toget, når de skulle rejse, men
hellere gjorde det på hesteryg eller til
fods. For med toget blev rejsen alt for
hurtigt overstået, og så kunne sjælen
ikke nå at følge med kroppen. Det er der
god mening i, - men det er jo problema-
tisk i vore tider, at fragte et flyttelæs fra
Århus til Jerslev til fods. Heldigvis kan
jeg sige, at sjælen også er nået frem til
Jerslev nu, og vi er blevet utrolig glade
for at bo her. Jeg er naturligvis godt klar
over, at ægte vendelbo bliver man først
i fjerde generation, men alligevel er vi
begyndt at føle os hjemme her i det
nordjyske.

Held eller forstand
Og hjemme er vi for alvor også begyndt
at føle os i den smukke præstegård og i
haven, som vi nu snart har set i alle års-
tidernes farver og udtryk. Fra efterårets
gulbrune farver og bladene, der hvirvles
rundt i den kølige blæst - over vinterens
bare grene og snedækkede jord - til for-
årets anemoner og bristefærdige knop-
per og til sommerens overflod af grøde
og blomstrende skønhed. Og udbytte af
denne grøde har vi bestemt fået. Vi har
nemlig haft godt held - eller dygtighed vil
min mand nok sige - med urtehaven i år.
Taget i betragtning af at det er vores før-
ste urtehave, er vi overmåde tilfredse
med resultaterne. Vi har frådset i kartof-
ler, rødbeder, porrer, ærter(til ungernes
og visse graveres begejstring!), persille,
gulerødder, selleri og jeg kunne blive
ved. Det har været en familiebegiven-



hed af dimensioner, når der skulle gra-
ves kartofler, og små sorte fingre talte
helt op til 32 under en enkelt top. Vi har
også nydt de sødeste hindbær og
kæmpe blommer, man kunne spise sig
en mavepine til i - og det har især fami-
liens yngste gjort.

At sætte livet til for et æble…
Og nu er vi igen ved løvfaldstid, hvor
skyerne jager hen over himlen, og Vor-
herre har malet naturen i efterårspalet-
tens farver. Men helt færdige med at
nyde præstegårdshavens høst er vi dog
ikke. Vi har nemlig haft en overflod af
æbler og pærer, og hver gang stormen
har rusket, har vi samlet i læssevis og
kogt grød og bagt æblebrød. Men hvis
æblerne skal holde gennem vinteren,
skal de jo plukkes ned og ikke falde, si-
ger de kloge. Så vi har - med livet som
indsats - kravlet rundt i de yderste grene
- for det er altid der, de største og rø-
deste og smukkeste æbler sidder. Og
mærkeligt nok er det sådan, at man
sagtens kan komme op i et træ, men det
er straks sværere at komme ned. Derfor
befandt jeg mig - efter opmuntrende til-
råb nedefra - pludselig højt, højt oppe i
Belle de Boskop-træet på jagt efter æb-
ler som dem, Eva lod sig friste af i
Edens have engang i tidernes morgen.
Og udsigten deroppefra er storslået,
kan jeg godt afsløre - det var nedstig-
ningen dog ikke, - men ned kom jeg
med blodige ridser på armene og blade
i håret. Men hvad gør man ikke for et
æble……Efter den farefulde færd lånte
vi så en æbleplukker af Egon og Britta,
så vi ikke behøver at risikere liv og lem-
mer mere, men i stedet kan få fyldt kas-

serne med dejlige saftige æbler til vinte-
rens sundhed.

Lyset vender tilbage
Og det er netop dem vi nyder godt af nu.
Så her midt i kravlenissetid og brunka-
geduft, hvor vi sætter julelys i hver en
krog for at jage mørket på flugt, vil jeg
lukke øjnene lidt og sætte tænderne i et
rigtigt gemmeæble. Så er det nemlig
lige som om, man med et kan smage
lidt af sommerens sødme og blomster-
duft og huske på, at om kort tid vender
lyset tilbage.

I ønskes en
fredfyldt og velsignet jul.

Ann Sofi Lægsgaard Andersen.
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ADVENTSMØDE
I MYLUND

Traditionen tro er der lucia-
optog og masser af

julehygge for store og små
onsdag 10. dec. kl. 19.30

i Lille Norge.
Sognepræsten fortæller,
vi synger julesange og
får kaffe og kage.

Slikposer til børnene.

Alle er meget velkomne.
Mylund Menighedsråd.
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Tak til afgående
medlemmer i Jerslev
Menighedsråd.

Kaja Rosenvinge og Børge Arentsen
har valgt at udtræde af Jerslev Menig-
hedsråd.
Her igennem vil vi gerne sige tak for
alle årene, vi har samarbejdet.
Kaja har været med i 8 år, hvor hun har
lagt et stort stykke arbejde i at være
med til at redigere og læse korrektur på
vores kirkeblad, hvilket hun er rigtig
god til. Kaja har også været næstfor-
mand 3 år.
Børge har været i menighedsrådet i 24
år og siden 1991 været formand. For 4
år siden ønskede Børge ikke genvalg
til formandsposten. Jeg blev valgt til
dette og det har været meget rart at
have en meget erfaren mand ved sin
side, som jeg har kunnet trække på,
når jeg har haft brug for det, det skal
der lyde en stor tak for til dig Børge, du
har altid været rar at snakke med og
din gode humor vil vi komme til at
savne. Du har været med til stort set
alt, hvad man kan komme ud for i så-
dan et job. Du har ansat 3 præster 2
gravere og flere organister og kirke-
sangere.
I de 8 år jeg har været med i menig-
hedsrådet, har du kun været fravæ-
rende ved 1 møde og det var ikke med
din gode vilje at du meldte fra.

Alle os i menighedsrådet vil ønske
jer rigtig god vind fremover og tak
for det gode samarbejde.

På vegne af Jerslev menighedsråd,
formand Susanne Hansen.

DEADLINE
kirkeblad for marts - april - maj:

3. februar 2009

I perioden 21.07.- 22.10.2008 er:

Viede:
Ann-Sophie Beck Vejby Larsen og
Anders Vejby Larsen.
Charlotte Chemnitz Munkholt og
Ole Chemnitz Munkholt.
Rebekka Egelie Mark D. Olesen og
Torsten Damgaard Olesen.
Sidsel Bundgaard Pedersen og
Kasper Pedersen.

Døbte:
Lærke Maj Stokholm Kristensen.
Lærke Pølund Christensen.
Mathilde Fitzmaurice Vejrup.
Klara Østerby Frederiksen.
Nanna Østerby Frederiksen.
Cornelius Heden Kloster.
Emil Hald.

Døde og begravede:
Karen Louise Nielsen.
Peter Nielsen Jensen.
Kristian Rindom.
Susanne Mie Jensen.
Erik Albæk Poulsen.
Ole Christensen.
Krista Pedersen.
Kate Lillian Bruun Nielsen.
Herdis Hjermitslev.
Jan Einert Rendby-Madsen.
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KYNDELMISSE
LYS I MØRKET
Mylund Kirke
søndag den 1. februar kl. 19.00
Lys, læsninger, sang, fællessalmer m.m.
Medvirkende:
B&U-, Voksenkoret samt musikerne
Mette Winther, violin og
Jesper Jakobsen, cornet.
Sognepræst/Liturg
Ann Sofi Lægsgaard Andersen,
kirkesanger Vibeke Rolskov samt
organist og korleder Jørn Andersen.
Efterfølgende serveres
der pandekager i våbenhuset.

Jerslev Kirke
søndag d. 7. december

kl. 16.00
Jerslev Kirke inviterer alle til at
komme i julestemning med levende
lys, sang, musik og fællessalmer.
I år synger kirkens kor sammen med
AlTeBasSokoret fra Aalborg.

Medvirkende:
Jerslev Kirkes B&U-, konfirmand-
samt voksenkor og AlTeBasSokoret.
John Vinther- div. instrumenter,
Helle Hansen - klaver/keyboards,
Mette Winther - violin,
Jesper Jakobsen - cornet,
Signe Nielsen
Vibeke Rolskov - kirkesanger
Jørn Andersen - organist og korleder.

Alle er meget velkomne!

Julesang i
Hellum Kirke
med B&U koret
søndag den 14. dec.
kl. 13.30
Vi mødes i Hellum Kirke, hvor
B&U koret giver en lille koncert,
bagefter følges vi alle ad over til
Multihuset og holder juletræsfest.
Her vil koret også underholde og
hjælpe med at synge julen ind.

SOGNEAFTEN
Torsdag den 22. januar kl. 19.30
En aften hvor vi snakker med vores
præst og hinanden og stiller spørgsmål
om store ting og små ting, som optager
os i forbindelse med kristendom og vo-
res kirke. Mød op og kom med dine
spørgsmål - eller bare for at lytte.

På de tre menighedsråds vegne,
Uffe Skøttrup.

Som afgående “rødder” vil vi gerne
sige TAK for den tid, vi har været en
del af menighedsrådet. Vi har følt det
som et privilegium at have været med
til at løse mange spændende og udfor-
drende opgaver omkring kirkelivet.
Vi har oplevet et meget givende sam-
arbejde, som vi gerne vil takke alle in-
volverede for.
God vind fremover ønskes I alle!
- Børge Arentsen og Kaja Rosenvinge.
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Nytårsdag
er der aftengudstjeneste i

Jerslev Kirke kl. 19.30.
Efter gudstjenesten ønsker vi

hinanden godt nytår med et glas
champagne i våbenhuset.

INDSAMLINGER
Vi vil hermed gerne takke menighe-
derne for gaven til Shebabørnene, der
traditionen tro blev indsamlet ved årets
høstgudstjenester.
Der blev i alt indsamlet 3.552,50 kr.,
hvilket er en god og håndgribelig hånds-
rækning, vi kan give dette arbejde igen i
år.

Menighedsrådene.

Hellum Kirke
I Hellum menighedsråd skal der si-
ges farvel til to rådsmedlemmer.
Lis Andersen har været medlem af me-
nighedsrådet i 28 år, heraf 20 år som
formand. - Lis har ledet menigheds-
rådsarbejdet i Hellum med et engage-
ment og en myndighed, der har skabt
en god ramme og et godt samarbejde
for arbejdet omkring Hellum Kirke. Ud
over arbejdet i vores sogn har Lis også
lagt et stort stykke arbejde i Det mellem-
kirkelige Stiftsudvalg.
Diana Madsen har været medlem af rå-
det i 8 år. Diana har taget vare på for-
hold vedrørende kirkegården, og var en
vigtig del af pastoratets udflugtsudvalg.
Rådet siger stor tak, og ønsker de to ak-
tive kvinder al mulig held og lykke med
nye opgaver.
Vi markerer afskeden efter gudstje-
nesten 2. søndag i advent med en
lille sammenkomst i Kirkehuset. Alle
er velkommen og vi håber, at mange
vil deltage.

Karen Thomsen.

Mødetider for
KFUM-
spejderne

AFTENSANG
Helligtrekonger i Mylund Kirke
tirsdag den 6. januar kl. 19.00
Voksenkoret og kirkesanger Vibeke
Rolskov medvirker.
Der bydes på kirkekaffe i våbenhuset
bagefter.

Bævere: 0. - 1. kl. Ons. kl. 17.45-19.00
Ulve: 2. - 3. kl. Man. kl. 18.30-20.15
Juniorer: 4. - 5. kl. Man. kl. 18.30-20.30
Spejdere: 6. - 7. kl. Man. kl. 18.30-20.30
Seniorer: 4/5, 6/7, 8/10 klMan. kl. 18.30-20.30
Rovere: over 17 år Ons. kl. 19.00-21.30

Alle som har lyst, kan komme på prøve
- den første måned er gratis.
Pris 350,00 kr. pr. år.
Spejderne følger skolens ferieplan.
Nærmere oplysninger: gruppeleder
Lene Søndergaard, tlf. 98 83 17 55.

HJEMMESIDEN
Ud over det trykte kirkeblad kan man
også finde dette på
www.jerslevkirke.dk.
Følg med i hvad der sker i kirkelivet på
hjemmesiden - den er et godt supple-
ment til kirkebladet!



NAVNE OG ADRESSER
Sognepræst: Ann Sofi Lægsgaard Andersen

Borgergade 34, 9740 Jerslev
Tlf. 98 83 19 70
ASLA@KM.DK

Organist: Jørn K. Andersen
Blegkilde Allé 35, 9000 Aalborg
Tlf. 98 14 27 28
jorna@stofanet.dk

Kirkesanger: Vibeke Rolskov
Måstrup gl. Købmandsgård
9870 Sindal
Tlf. 98 93 09 10
lysetssang@paradis.dk

JERSLEV KIRKE:
Formand: Susanne Beck Hansen

Borgergade 41, 9740 Jerslev
Tlf. 98 83 20 20
susannebechhansen@ofir.dk

Graver: Carsten Kamper Larsen
Træffes på graverkontoret
Borgergade 33, Jerslev
tirsdag-fredag kl. 9.00-10.00
Tlf. 98 83 18 33
Privat: Hellumvej 120, Jerslev
Tlf. 98 83 42 46
graver@jerslevkirke.dk

MYLUND KIRKE:
Formand: William Larsen

Koldbrovej 210, 9830 Tårs
Tlf. 98 95 85 86

Graver: Finn M. Christensen
Mylundvej 91 (ved kirken)
Tlf. 98 95 42 60 / 21 70 53 77
Privat: Horsemosevej 31
Tlf. 98 95 41 49

HELLUM KIRKE:
Formand: Lis Andersen

Pajhedevej 104, Hellum
Tlf. 98 83 41 25
lis.andersen@mail.dk

Graver: Finn M. Christensen
Kræmmergaardsvej 10
Tlf. 98 95 42 60 / 21 70 53 77
Privat: Horsemosevej 31
Tlf. 98 95 41 49
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FASTELAVN
Børnegudstjeneste
med udklæd-
ning i anledning af
fastelavn i

Jerslev Kirke
søndag den 22. februar
klokken 14.00.

Bagefter inviterer Borgerforeningen
for Jerslev og Omegn til tøndeslag-
ning i Jerslev Forsamlingshus.

KIRKELIGT SAMFUND
Møderne afholdes i Præstegårdens
konfirmandstue kl. 19.30 med mindre
andet er angivet. Alle er velkomne. Kaf-
fen koster 25 kr.

Torsdag den 4. december:
Sognepræst Lise Munk Pedersen,
Tolne:
“Adventssalmer og adventstiden”.

Nytårsmøde, Torvet 4, Hjørring
Torsdag den 15. januar kl. 14.00:
Sognepræst Line Skovby Pedersen,
Tornby: Emne offentliggøres senere.

Torsdag den 19. februar 2009:
Præsteparret Britt og Knud Erik Lægs-
gaard, Mariager:
“Ø-præsteliv”.

MENIGHEDSRÅDSMØDER
Ved redaktionens slutning har de tre
menighedsråd ikke konstitueret sig.
Oplysning om konstituering fås ved an-
noncering.

Menighedsrådene.



Søndag, 7. december 16.00 9.00 10.30
2. s. i advent Koncert
Søndag, 14. december Ingen 9.30 Ingen
3. s. i advent Yvonne N. Alstrup
Søndag, 21. december 10.30 Ingen Ingen
4. s. i advent
Onsdag, 24. december 16.00 14.45 13.30
Juleaften
Torsdag, 25. december Ingen Ingen 10.30
Juledag
Fredag, 26. december 9.30- Ingen Ingen
2. juledag Yvonne N. Alstrup
Søndag, 28. december Ingen 10.30 Ingen
Julesøndag
Torsdag, 1. januar 19.30 Ingen Ingen
Nytårsdag Champagne
Søndag, 4. januar Ingen 9.00 10.30
Helligtrekonger søndag
Søndag, 11. januar 9.30 Ingen Ingen
1. s. e Helligtrekonger Yvonne N. Alstrup
Søndag, 18. januar Ingen 10.30 Ingen
2. s. e Helligtrekonger
Søndag, 25. januar 10.30 Ingen 9.00
3. s. e Helligtrekonger
Søndag, 1. februar Ingen 19.00 10.30
Sidste s. e. Helligtrekonger Kyndelmisse
Søndag, 8. februar 9.00 10.30 Ingen
Septuagesima
Søndag, 15. februar Ingen Ingen 9.30
Seksagesima Yvonne N. Alstrup
Søndag, 22. februar 14.00 Ingen Ingen
Fastelavn Børnegudstjeneste
Søndag, 1. marts Ingen 10.30 Ingen
1. s. i fasten

Gudstjenesterne er ved Ann Sofi Lægsgaard Andersen, hvor intet andet er anført.

GUDSTJENESTELISTE
Jerslev Mylund Hellum

Redaktion: Ann Sofi Lægsgaard Andersen - Opsætning: Job-Team, Brønderslev - Tryk: Multi -Tryk, Jerslev

KIRKEBIL
bestilles som sædvanlig dagen før:

Jørns Busrejser
Tlf. 98 81 10 12

www.mylundkirke.dk - www.hellumkirke.dk - www.jerslevkirke.dk


